



秦皇岛市燃气安全进社区 创建和谐新家园

2011年1月26日，在海港区红旗里社区居委会活动室，秦皇岛市燃气总公司与文化路街道办事处联合举办了“社区安全大讲堂——燃气安全进社区”活动。秦皇岛市燃气总公司工作人员和红旗里社区“小虎子”队员以及居民代表60余人参加了此次活动。

在活动现场，燃气总公司工作人员为社区“小虎子”队员和居民代表分发了燃气安全宣传单和印有“安全使用燃气”字样的大红“福”字，组织观看了自制的燃气安全宣传专题片，在活动之余，进行了燃气安全知识有奖问答。形象具体录像专题片的播放，进一步强化了人们对燃气安全规范操作常识的认识和掌握，同时，吉林市和河南濮阳等地发生的燃气泄漏爆炸事故，其令人震撼的场面，所造成的严重社会危害后果，也给了现场观众以重大的警示教育。“小虎子”队员们专注认真的听讲，知识准确地掌握，踊跃热烈地抢答，给活动现场增添了些许活跃气氛。小朋友们说：“寒假季节参加这样的活动非常有意义，不仅丰富了社会实践，通过参与社会活动，还培养锻炼了自己”。

燃气工作人员在活动现场，针对室内外燃气泄漏、违章压线等问题，讲明了总公司燃气泄漏报警奖励有关政策。为激发广大市民爱护和保护燃气设施的热情，最大限度



的减少和避免燃气事故的发生，保障人民生命财产的安全，对于发现燃气设施泄漏事故及时向燃气公司报警的第一报警人员，依据燃气总公司安全技术部门认定其所报警的泄漏大小和危害程度，分为一般泄漏、较大泄漏、重大泄漏和特大泄漏四种情况，分别奖励400元、600元、800元和1 000元人民币；对于发现破坏燃气设施现象及时报警者，奖励400元人民币。燃气工作人员同时讲解了春节期间燃气安全注意事项，并具体解答了居民咨询的有关问题。

在当日上午，总公司组织平安使者服务队员还开展了“送福字，保平安”活动，安排在春节前对全市40户孤寡残、老干部和特困用户进行服务走访。在红卫里59栋2单

元101室的李子安老人家中，燃气工作人员义务为老人进行了燃气安检和灶具维修服务，提醒注意燃气使用安全。队员们还为老人张贴了“福”字，老人为表达谢意，挥毫为燃气平安使者服务队题字——“平安使者，服务百姓”。

此次活动开展，是燃气总公司安全宣传进社区系列活动的进一步推进。燃气安全宣传进社区活动自2010年12月30日启动以来，已在全市12个居民小区开展了此项活动，并邀请了全市百名燃气安全社会义务监督员参与了活动开展。通过加强与社区居委会的联合，深入开展燃气安全宣传进社区活动，必将进一步提高社会整体防控能力，共同构建起强有力的燃气安全屏障。（陆忠 吴婷 许宁 马晓岚）